
湖北省武汉市汉阳区 2024 届数学八年级第二学期期末检测模拟试题
注意事项:

1．答题前，考生先将自己的姓名、准考证号码填写清楚，将条形码准确粘贴在条形码区域内。

2．答题时请按要求用笔。

3．请按照题号顺序在答题卡各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试卷上答题无效。

4．作图可先使用铅笔画出，确定后必须用黑色字迹的签字笔描黑。

5．保持卡面清洁，不要折暴、不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、修正带、刮纸刀。

一、选择题（每题 4 分，共 48 分）

1．已知一个直角三角形的两边长分别为 3 和 4，则第三边长为（　　）

A．5 B．7 C． 7 D． 7 或 5

2．函数 1y x  的自变量 x 的取值范围是（    ）

A． 1x  B． 1x  C． 1x  D． 1x 

3．已知直线 l 经过点 A（4，0），B（0，3）．则直线 l 的函数表达式为（　　）

A．y＝﹣
3
4

x+3 B．y＝3x+4 C．y＝4x+3 D．y＝﹣3x+3

4．小明到单位附近的加油站加油，如图是小明所用的加油机上的数据显示牌，则数据中的变量有（   ）

A．金额 B．数量 C．单价 D．金额和数量

5．如图，△ABC 以点 C 为旋转中心，旋转后得到△EDC，已知 AB＝1.5，BC＝4，AC＝5，则 DE＝(　　)

A．1.5 B．3 C．4 D．5

6．一次函数 的图象经过点 ，且与 轴， 轴分别交于点 、 ，则 的面积是

A． B．1 C． D．2

7．在下列各式中① 2 3x x  ；② 23 4 5x x  ；③
2 1 2x

x
   ；④ 2 0ax bx c   ，是一元二次方程的共有（    ）

A．0 个 B．1 个 C．2 个 D．3 个

8．若一元二次方程 ax2+bx+c=0(a≠0)有一个根为-1，则 a-b+c 的值是(    )



A．-1 B．1 C．0 D．不能确定

9．下列说法：①实数和数轴上的点是一一对应的；②无理数是开方开不尽的数；③负数没有立方根；④16 的平方根

是 ，用式子表示是 .其中错误的个数有（    ）

A．0 个 B．1 个 C．2 个 D．3 个

10．如图，在▱ABCD 中，AB=5，AD=6，将▱ABCD 沿 AE 翻折后，点 B 恰好与点 C 重合，则折痕 AE 的长为（　　）

A．3 B． 12 C． 15 D．4

11．某社区超市以 4 元/瓶从厂家购进一批饮料，以 6 元/瓶销售.近期计划进行打折销售，若这批饮料的销售利润不低

于 20%则最多可以打（      ）

A．六折 B．七折 C．七五折 D．八折

12．分式① 2

2
3

a
a




，② 2 2
a b

a b



，③  
4

12
a

a b ，④
1

2x 
中，最简分式有(　　)

A．1 个 B．2 个 C．3 个 D．4 个

二、填空题（每题 4 分，共 24 分）

13．已知一组数据 44 ， 45 ， 45 ，51，52，54，则这组数据的众数是________.

14．如图，在平行四边形 ABCD中，AD=2AB, CE 平分 BCD 交 AD 于点 E，且 3AE  ，则平行四边形 ABCD的

周长是____．

15．如图，边长为6的正方形 ABCD和边长为8的正方形 BEFG 排放在一起， 1O 和 2O 分别是两个正方形的对称中心，

则 1 2O BOV 的面积为________．



16．如图，矩形 ABCD中， 8AB  ， 4BC  ，将矩形沿 AC 折叠，点 D 落在点 'D 处.则重叠部分 AFC 的面积为

______.

17．如图， ABC 中， E 是 BC 的中点， AD 平分 BAC ， BD AD 于点 D ，若 4AB  ， 6AC  ，则 DE 的长

度为_____.

18．如图，在正方形 ABCD 中，H 为 AD 上一点，∠ABH＝∠DBH，BH 交 AC 于点 G．若 HD＝2，则线段 AD 的长

为_____．

三、解答题（共 78 分）

19．（8 分）（1）计算：
13 2 3 2 3 24
2

   

（2）已知：x＝ 5 +1，求 x2﹣2x 的值．

20．（8 分）某班“数学兴趣小组”对函数 y=x 2 −2|x|的图象和性质进行了探究，探究过程如下，请补充完整：



(1)自变量 x 的取值范围是全体实数，x 与 y 的几组对应值列表如下：

其中，m=___.

(2)根据表中数据，在如图所示的平面直角坐标系中描点，并画出了函数图象的一部分，请画出该函数图象的另一部分.

(3)探究函数图象发现：

①函数图象与 x 轴有___个交点,所以对应的方程 x 2 −2|x|=0 有___个实数根；

②方程 x 2 −2|x|=−
1
2
有___个实数根；

③关于 x 的方程 x 2 −2|x|=a 有 4 个实数根时，a 的取值范围是___.

21．（8 分）解下列方程

（1）
480 600 45

2x x
  ；

（2）  2 2x x x   ；

（3） 2 4 8x x  ．

22．（10 分）在平面直角坐标系中，直线 1l ： y 2x 6   与坐标轴交于 A，B 两点，直线 2l ：  y kx 2 k 0   与坐

标轴交于点 C，D．

 1 求点 A，B 的坐标；

 2 如图，当 k 2 时，直线 1l ， 2l 与相交于点 E，求两条直线与 x 轴围成的 BDEV 的面积；

 3 若直线 1l ， 2l 与 x 轴不能围成三角形，点  P a,b 在直线 2l ：  y kx 2 k 0   上，且点 P 在第一象限．

①求 k 的值；



②若m a b  ，求 m 的取值范围．

23．（10 分）完成下面推理过程

如图，已知 DE∥BC，DF、BE 分别平分∠ADE、∠ABC，可推得∠FDE=∠DEB 的理由：

∵DE∥BC（已知）

∴∠ADE=　　　　　　．（　　　　　                    　  ） 

∵DF、BE 分别平分∠ADE、∠ABC，

∴∠ADF=
1
2
　　　　　　，

∠ABE=
1
2
　　　　　　．（　　　　　                       　）

∴∠ADF=∠ABE

∴DF∥　      　　．（　　　　　                         　）

∴∠FDE=∠DEB．  （　　　　　　                          ）

24．（10 分） “校园安全”受到社会的广泛关注，某校政教处对部分学生就校园安全知识的了解程度，进行了随机抽

样调查，并绘制了如下两幅尚不完整的统计图．请你根据统计图中所提供的信息解答下列问题：

(1)接受问卷调查的学生共有______名；

(2)请补全折线统计图，并求出扇形统计图中“基本了解”部分所对应扇形的圆心角的大小．

25．（12 分）定义：只有一组对角是直角的四边形叫做损矩形，连结它的两个非直角顶点的线段叫做这个损矩形的直

径。

（1）如图 1，损矩形 ABCD，∠ABC＝∠ADC＝90°，则该损矩形的直径是线段 AC，同时我们还发现损矩形中有公

共边的两个三角形角的特点，在公共边的同侧的两个角是相等的。如图 1 中：△ABC 和△ABD 有公共边 AB，在 AB



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/277141201035006101

https://d.book118.com/277141201035006101

